



联合国

S

## 安全理事会

Distr.  
GENERAL

S/PRST/1998/37  
23 December 1998  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

### 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 1998 年 12 月 23 日安全理事会第 3960 次会议上,就安理会审议的题为“安哥拉局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会痛惜安哥拉局势严重恶化,要求立即停止敌对行动。安理会重申坚决承诺维护安哥拉的统一、主权和领土完整。

“安全理事会重申,安哥拉未能实现和平的首要责任显然在于争取安哥拉彻底独立全国联盟(安盟)的领导人。安盟在若纳斯·萨文比先生的领导下不断违反《和平协定》(S/22609,附件)、《卢萨卡议定书》(S/1994/1441,附件)和安全理事会有关决议所规定的义务,特别是关于其部队彻底非军事化和将国家行政扩展至国土全境的义务,严重破坏了和平进程。

“安全理事会要求安盟立即无条件地履行义务,重申只有在有关的协定和决议的基础上达成政治解决,安哥拉才会实现持久和平。

“在这方面,安全理事会敦促安哥拉政府和安盟同秘书长特别代表充分合作,包括协助他接触所有对恢复停滞不前的和平进程和执行《卢萨卡议定书》起关键作用的人士。安理会对指责联合国使该国的安全局势最近恶化的公开声明表示关切。安理会重申全力支持联合国安哥拉观察团(联安观察团),其任务期限已延至 1999 年 2 月 26 日,并强调已同意延长该任务期限的安哥拉政府以及安盟都有义务保证联安观察团人员的安全和行动自由。

“安全理事会深为关切安哥拉境内的人道主义情势每况愈下,并强调安哥

拉政府和安盟领导人均有责任为人道主义援助工作提供便利,保证人道主义工作人员的安全和行动自由,并在必要时允许在该国任何地方迅速对平民的需要进行独立的评估。安理会也表示关切最易受伤害的群体,诸如处境特别危险、需要特别保护的儿童、妇女、老年人和国内流离失所者的困境。

“安全理事会敦促安哥拉政府和安盟领导人确保国际人道主义、难民和人权法受到充分尊重。

“安全理事会强调必须立即全面执行 1993 年 9 月 15 日第 864(1993)号、1997 年 8 月 28 日第 1127(1997)号和 1998 年 6 月 12 日第 1173(1998)号决议内针对安盟的措施。安理会深切关注最近关于违反这些措施,尤其是同武器和钻石有关的措施的报告,并打算就这些报告采取后续行动。

“安全理事会严重关切关于一些飞机在安盟控制地区内被击落的报告,要求有关各方,特别是安盟对这些事件,包括机组人员和乘客下落的调查,给予充分合作。

“安全理事会将继续积极处理此案。”

- - - - -